

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
—PLAZA DEL CORPUS, 11—
REDACCIÓN E IMPRENTA
—SAN AGUSTÍN, 7—

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes 1
FUERA, trimestre 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA
APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 23

NOTAS POLITICAS

Los disidentes

Asegúrese que los elementos liberales disidentes proyectan celebrar en San Sebastián un acto político.

Este acto consistirá en un banquete en el cual García Prieto pronunciará un discurso abarcando la actualidad política.

En este acto harán acto de presencia todos ó casi todos los firmantes del manifiesto y representantes de Ayuntamientos y Diputaciones conformes con el criterio político de García Prieto.

Se ha fijado el 3 de Septiembre para celebrar este acto político.

Un manifiesto

El Consejo nacional federalista ha publicado un manifiesto en el que expulsa á los reformistas que van á prestar su colaboración á la Monarquía.

Dicen en el manifiesto que en la crítica situación por que España atraviesa, todas las cuestiones que afectan á su vida interior y á la relación con las demás naciones deben ser debatidas y votadas en Cortes.

La continuada clausura de las Cámaras legislativas—añaden—implica una transgresión de la libertad, ó un golpe de Estado mal cubierto.

Se dice también en el documento que «los federales formarán parte de la conjunción republicano socialista, pero sin confusiones que mermen su personalidad.»

Lo de Portugal

La situación de Portugal preocupa á los Gobiernos europeos. Los republicanos avanzados conspiran á diestro y siniestro contra la misma forma de Gobierno por ellos establecida, pretendiendo sustituirla por una República disolvente. El orden público se halla en alteración continua; la seguridad personal no existe; la ley es un mito; la religión es persecución cada día más acentuada; y ante todo este cuadro de anarquía, Alemania se prepara por si llega el reparto de las colonias portuguesas, con antecedente del de la Metrópoli.

Juzgando esta situación del vecino Estado, escribe un publicista liberal:

«Toda institución nueva tiene enemigos; pero en Portugal los enemigos de la ya gastada República, son los mismos republicanos, llenos de apetitos y ayunos de ideas. Ninguna gran reforma fecunda ha señalado su paso por el Poder, como no sea la ley de separación, convertida en ley de persecución. Peores impuestos, mayores alarmas, persecuciones, menor consideración internacional, desnacionalización del Gobierno convertido en comunidad sectaria, cansancio y desilusión, van sedimentando como herencia funesta que prepara la República.»

UN REAL DECRETO

La edad de asistencia á las escuelas

La «Gaceta» publica un real decreto del ministerio de Instrucción pública fijando la edad de asistencia á las escuelas.

En las escuelas de párvulos no podrán admitirse más niños que los comprendidos entre los tres y seis años, salvo los casos de retraso en el desarrollo mental que aconsejen su continuación en la enseñanza de párvulos.

La edad escolar obligatoria para las escuelas primarias será de seis á doce años, dentro de la cual se establecerá la graduación posible según las secciones de que conste la escuela, no pudiendo autorizarse la permanencia de niños ó niñas después de la edad mencionada, sino en casos de retraso evidente.

Unas y otras excepciones, para ser válidas, deberán estar autorizadas, á propuesta del maestro respectivo, por el inspector de primera enseñanza de la zona y el inspector maestro de la localidad. En caso de diferencia de criterio lo pondrá el inspector en conocimiento de la Dirección general para la resolución que proceda.

La edad de seis y doce años de que se habla en los artículos anteriores, se entenderá, respectivamente, hasta que el niño llega á los siete y trece años, según se ha declarado en diferentes disposiciones de este ministerio.

Cuando en las escuelas de párvulos haya un grupo de 20 niños mayores de seis años que espere plaza en la escuela primaria á que deban asistir, podrá formarse con ellos un «grado preparatorio».

En las escuelas graduadas con cuatro ó más secciones podrá admitirse la continuación de los niños mayores de doce años, dentro de las condiciones señaladas anteriormente, y cuando el número de estos no llegue á 20 podrá formarse con ellos un «grado complementario».

Cuando en las escuelas graduadas de seis ó más secciones haya un grupo de 15 niños mentalmente retrasados, podrá el director solicitar la formación de una clase especial, incoándose, por conducto de la Inspección, el oportuno expediente para su concesión y nombramiento del maestro encargado.

Coca-Segovia

Continuando el ilustre literato é inspirado poeta M. R. Blanco-Belmonte, el relato de sus interesantes viajes por la España histórica, publica en el último número de «La Ilustración Española y Americana» una crónica notabilísima dedicada á Coca y á Segovia.

El hermoso trabajo de Blanco-Belmonte se lee con deleite, como todo lo que escribe el inspirado autor de «Aves sin nido» y «Los que miran más allá».

Acompañan á la hermosa crónica de Blanco-Belmonte—que hoy comenzamos á publicar en la «Página literaria»—primorosas fotografías tomadas por Ciarán, y entre ellas la casa de Juan Bravo, el castillo de Coca, vistas de la Plaza Mayor y de la Catedral de Segovia, el sepulcro de Fonseca y otras no menos interesantes.

El problema de las casas baratas

Al conocerse, por la prensa, la interesante conferencia que ante la Junta local de Reformas Sociales dió el culto Inspector del Trabajo, señor González Castro, sobre las casas baratas, se ha acentuado el optimismo que existía para que en Segovia puedan tocarse pronto los efectos de esa importante y beneficiosa ley.

Un día de estos se dirigirá instancia al ministro de la Gobernación solicitando la constitución de la Junta para el fomento y construcción de casas baratas.

Este es el primer requisito que hay que cumplir, y una vez autorizada la formación de dicha Junta, el Gobernador ha de designar parte de las personas que han de constituiría. Los demás nombramientos se harán por elección entre los mayores contribuyentes y sociedades obreras.

Del acierto en la designación de estas personas y de su voluntad é iniciativa, dependerá el éxito de la empresa.

De no sufrir demora el asunto y obtener pronta autorización para constituir la Junta, probablemente Segovia podría ser incluida entre las poblaciones en que se han de repartir las 500.000 pesetas que anualmente concede el Estado.

El viaje de la Infanta Isabel

Uno de estos próximos días regresará al Real Sitio de San Ildefonso, donde pasará el resto del verano, S. A. R. la Infanta doña Isabel de Borbón.

El cariñoso recibimiento de que ha sido objeto en Barcelona la Infanta doña Isabel, ha constituido digno coronamiento de la serie de cariñosos agasajos y de entusiastas ovaciones que el pueblo barcelonés ha tributado á la augusta señora durante su viaje.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Matrimonio.—Se concede licencia para contraerlo al capitán de Artillería don Mariano del Fresno.

Separación del servicio.—Se concede la separación del servicio activo al primer teniente de Artillería don Gabriel Sevillano.

Abonos.—El de premios de reenganche atrasados á los sargentos Emilio García de la Fuente y José Rodríguez García.

Desestimadas.—Lo han sido las instancias en que solicitaban abonos de tiempo los sargentos don Antonio Bonet Truque y don José Pérez y abono de pluses al brigada Claudio Aragonés Montañer.

El Congreso agrícola de Soria

Por la Diputación de Soria será publicado el 1.º de Agosto próximo el programa y cuestionario del IX Congreso Agrícola, que ha de celebrarse en aquella capital en el próximo Septiembre.

Se asegura que dicho Congreso será uno de los más importantes de los hasta ahora celebrados por las numerosas representaciones de Sindicatos Agrícolas que asistirán á su celebración.

Han sido solicitadas por los congresistas tarifas especiales de los ferrocarriles.

De Segovia existirá una representación de la Diputación provincial.

Academia de Artillería

Aspirantes aprobados el día 21 de Julio

PRIMER EJERCICIO

Reconocimiento y Gimnasia

Don Rafael García Montañer, don Eusebio Paredes Morando, don Angel de Pablos Pérez, don Fernando Calero, don Luis Rambaud, don Alvaro Cruz y Urruti, don Francisco García, don José Plana Sancho, don Juan Cubillo Valdés, don José Díaz Bustamante, don Carlos Valderrama, don Carlos de la Lama-Noriega, don Federico Cárceles, don Luis García Martín, don Luis Suárez Cantón, don Bonifacio Rodríguez, don Joaquín Molina, don Manuel Tamayo, don Angel Somalo y don Vicente Pérez.

SEGUNDO EJERCICIO

Gramática Castellana, Francés y Dibujo
Don Francisco Sierra González, 7 en Francés y 6 en Dibujo; don Ricardo Tejada y Olave, 7 y 5; don Luis García Loygorri, 6 y 6; don José Sierra Gras, 7 y 5; don José Lucena y Gómez, 7 y 5; don José Lezcano y Guarinos, 7 y 6; don Fermín Vicente Fernández, 7 y 7; don Francisco Roldán, 6 y 6; don Luis Seco y Vela, 5 y 5; don Francisco Ferrán Pérez, 6 y 6; don Manuel Alamán Velasco, 5 y 6; don Emilio Pérez del Yerro, 6 y 5; don Ignacio Ureta y Zabala, 6 y 7; don Francisco Maldonado, 5 y 5; don Julián Quintanilla, 5 y 7; don José Coello de Portugal, 6 y 6; don Carlos de Urcola, 8 y 7; don Leopoldo Arias, 7 y 7; don Joaquín Soler, 5 y 6; don Enrique Vicente, 5 y 5; don José Nadalmas, 7 y 6; don José Aguirre, 6 y 5; don Faustino Gómez, 7 y 7; don Enrique Bataña, 6 y 6; don Santiago Alonso, 5 y 6; don José Niño y González, 6 y 6; don Melchor Dueso, 7 y 6; don Manuel Rivera, 5 y 5; don Luis Picó y Cañeque, 6 y 7, y don Luis Barrio, 7 y 7.

CUARTO EJERCICIO

Aritmética y Álgebra
Examen práctico.—Don José Aguilera, 5'50 en Aritmética y 6 en Álgebra; don Alejandro Plá y García 5'50 y 7'50; don César Maldonado, 5 y 6, y don Fernando Ruiz, 6 y 7'50.

Examen teórico.—Don Pascual Girona Ortuño, 5'50 y 6'50; don Joaquín Villalonga, 7 y 7'50; don José Luis Calvacho, 6'50 y 5; don Mariano Soler y Jover, 6 y 5; don Fernando Salas, 8 y 6'50; don José García y Díaz, 6 y 6'50, y don Ramón Vignote y Pérez, 5'50 y 6.

QUINTO EJERCICIO

Geometría y Trigonometría
Examen práctico.—Don José Echegaray,

7'25 en Geometría y 8 en Trigonometría; don Isidro Martínez, 5'25 y 7'25; don José Gómez Aznar, 5'75 y 5'50, y don Alfredo Cabañes Marzal, 6 y 8.

Examen teórico.—Don José López Cerdón, 5'50 en Geometría y 6'25 en Trigonometría; don Agustín Ripoll y Morell 8'50 y 8'50; don Vicente Estébanez, 6 y 6'50; don Eduardo Medrano Rivas, 7 y 7'75, y don Pedro Galligo Kolly, 7'50 y 8.

La música en los paseos

Esta noche, de nueve y media á once y media, interpretará la banda de la Academia de Artillería el siguiente programa, en la Plaza Mayor:

Primera parte

- 1.º Dauder, pasodoble. Lope.
- 2.º Sitios Reales, gavotina. Peñalva.
- 3.º Peregrina, obertura. Peñalva.

Segunda parte

- 4.º Rienzi, obertura. Wagner.
- 5.º Pleurs d'amour, vals. Popy.
- 6.º Angelillo pasodoble. Lope.

LA REVOLUCION EN PORTUGAL

Más bombas.—Un niño herido.—Centinela que fallece.—La situación.

Lisboa 21.—Esta mañana dos niños han encontrado dos bombas en la calle Os dos Lagares.

Ambos niños estuvieron jugando con dichos artefactos hasta las tres de la tarde. Finalmente, un niño cogió un martillo y se puso á dar golpes á la bomba, la cual estalló, resultando aquél herido en las piernas.

Los trozos de la bomba, lanzados con gran violencia, quedaron empotrados en el muro de una casa.

Las personas que presenciaron el accidente retiraron apresuradamente la otra bomba de manos del segundo niño.

Ha fallecido el centinela del cuartel del segundo regimiento de Infantería, que había resultado herido esta madrugada, á consecuencia de los disparos de que había sido objeto.

Hoy está la ciudad ocupada militarmente. El Gobierno dice que el movimiento revolucionario está dominado por ahora.

Grupos de paisanos, con armas, recorren las calles para mantener el orden, y ayudar, en caso de revuelta, al Ejército.

La guerra en Africa

La agresión entre Monte Negrón y la Condesa.—Ocho soldados muertos y dos heridos.

Algeciras 21.—Personas de entero crédito, recién llegadas de Ceuta, dan detalles nuevos de la agresión de que han sido víctimas, entre Monte Negrón y las alturas de la Condesa, varios soldados del regimiento de Córdoba.

Marchaba el viernes, á las ocho de la mañana, un convoy por dicho camino, compuesto de 14 mulos, cargados de viveres y municiones y custodiado por 10 soldados del regimiento de Córdoba, entre ellos un cabo. Próximo á la posición de la Condesa los moros ocultos empezaron un nutrido fuego de fusilería. Nuestros soldados cuando quisieron darse cuenta del hecho, estaban fuera de combate. Ocho cayeron muertos; uno gravemente herido, que falleció á las pocas horas, y el otro, herido de menos gravedad.

De la posición de la Condesa salieron fuerzas, al mando de un capitán, y los moros se pusieron en fuga precipitadamente.

Resultado de una agresión

Ceuta 20.—Los soldados muertos pertenecientes al regimiento de Infantería de Córdoba, que agredieron los moros el viernes último cerca de río Negrón, cuando marchaban á Kudia de la Condesa, se llaman Francisco Martínez Medina, cabo; sol-

dados Mariano Miralles Verdú, Oñate Ar-mengol Vendrell, Miguel Rodríguez Ocaña, Florencio Jiménez Pérez, José Gómez Carrerero, Benito Díaz Claro y Luis Mayor López.

Los heridos son: José López Balañer y Francisco Vega Moreno.

Los cadáveres han sido traídos á Ceuta y enterrados en el cementerio de Santa Catalina.

Los heridos se hallan en el hospital militar.

Los enfermos y heridos de la campaña.

Según han manifestado en el ministerio de la Guerra, el número de heridos y enfermos que actualmente hay en la Península se eleva á 928.

En los Hospitales de Ceuta, Laraché y Alcázar hay 1.025.

Por consiguiente, el número total es de 1.953, de los cuales 14 padecen fiebre tifoidea.

De los enfermos, la mayoría lo están de paludismo.

El Rey á Inglaterra

Según informes, es seguro que S. M. e Rey acompañará á su augusta esposa en su próximo viaje á Inglaterra.

Saldrán de San Sebastián el próximo día 24 y el Rey regresará, probablemente, el 1.º de Agosto desembarcando en Santander para presenciar las regatas que en aquella fecha se celebrarán en este puerto.

Acompañando al Rey irá á este viaje el marqués de Viana, que con tal objeto ha llegado á San Sebastián.

DE SOCIEDAD

Viajes

Después de haber visitado las obras del Puente de Pino, ha regresado á Segovia, en su automóvil, el ingeniero de caminos, canales y puertos don Agustín Ruiz de Arévalo.

—Ayer regresó de la corte el concejal y acreditado médico don Casimiro Lozano.

—El domingo estuvo en Segovia el diputado á Cortes por el distrito señor García de la Rasilla.

Ascenso

Ha obtenido el ascenso á tesorero, habiendo sido destinado á la Tesorería de Segovia, el tenedor de libros de la Administración de Hacienda don Carlos Vera.

Reciba nuestra enhorabuena.

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica el oficial de contabilidad de la Sección de Instrucción pública, don Apolinar Martínez.

—Mañana celebra la fiesta de sus días el ex comerciante de esta plaza don Bernardo Romero.

—También es mañana el cumpleaños de nuestro amigo el depositario de los fondos provinciales don Fernando Carral.

Reciban nuestra felicitación.

Operada

En Madrid ha sido operada la señorita doña María Ochando, hija del digno capitán general de la región de Valladolid, don Federico, yhermana de la esposa del gobernador civil de Segovia.

La operación quirúrgica, ha sido practicada con toda felicidad, por el doctor Cervera.

La distinguida enferma ha empezado á mejorar notablemente, y por ello enviamos nuestra sincera enhorabuena á su familia, deseando que la mejoría iniciada siga en aumento, hasta el total restablecimiento de la enferma.

Traslado

Ha sido trasladado á la Administración de Propiedades de Avila, el Tesorero de Hacienda en Segovia, don José Martínez Chamorro, cuya ausencia de esta ciudad será muy sentida.

Nuevo alumno

Ha aprobado, con brillantísimas notas, todos los ejercicios para ingreso en la Academia de Artillería, el estudioso joven don Pedro Galligo Kolli, hijo de nuestro distinguido amigo el médico de aquel centro de enseñanza militar, don Sebastián.

Al futuro artillero y a su familia, enviamos nuestra enhorabuena.

Excursión á caballo

El domingo de madrugada salieron de la corte de excursión á caballo para esta población, los bizarros tenientes de Artillería don Alfonso Barra y el señor marqués de Santa Cruz y de Ribadaya, llegando los distinguidos y arriesgados excursionistas á esta capital, de tan larga jornada, aun no entrada la noche y sin haber tenido que lamentar el más mínimo incidente en el camino.

Durante el trayecto fueron recibidos y obsequiados deferentemente por distinguidas personas en distintas estaciones veraniegas.

Los bizarros artilleros efectuaron su regreso á la Corte el lunes á primeras horas de la mañana.

DE HACIENDA

Mandamientos de pagos

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

- Don Esteban Sanz, 700'26 pesetas.
- Fidel Herrero, 1.018'05.
- Pablo Heredero, 838'97.
- Juan Francisco Villas, 326'01.
- Lope Sanz, 300'00.
- Mariano Entero, 288'16.
- Miguel Rodríguez, 8.383'27.
- Mariano San Frutos, 163'01.
- Doña María Rincón, 73'67.
- Adela Chauvin, 494'00.

Sucesos locales

Una riña

En el barrio de San Lorenzo cuestionaron ayer por la tarde, como consecuencia del trato acalorado para la venta de una vaca, los vecinos de esta ciudad Tomás Martín Aparicio y Juan Fisac Gilsanz.

De la contienda resultó Juan con una herida en el parietal izquierdo que le produjo Tomás con un instrumento de hierro.

Del hecho tiene conocimiento el Juzgado.

Los exploradores segovianos

Excursión á San Rafael

Ya está acordado que el domingo próximo hagan una excursión á la colonia de San Rafael, los exploradores segovianos.

La asistencia es voluntaria; y los que deseen formar parte de la excursión, pasarán á inscribirse en el domicilio social, de seis á ocho de la tarde, terminando el viernes el plazo de inscripción.

Sobre el infanticidio

NUEVOS DETALLES

Ampliando los detalles del infanticidio de que ayer dábamos cuenta, como recogidos del rumor público y mejor informados hoy, podemos decir que á la muerte del feto no precedió mutilación alguna, ni se han notado en él signos exteriores de violencia. La joven Eulalia, sigue en estado grave.

DE MELILLA

Fusilamiento de un desertor

Melilla 21.—A las doce de la noche entrará en capilla el soldado del regimiento de Ceriñola Antonio Aguado Vidal, natural de Lérida, y á las seis de la mañana será fusilado.

La capilla se ha instalado en el fuerte de Rostrogordo.

El soldado que van á fusilar es un aventurero procedente de la recluta voluntaria y habla el francés, inglés y alemán.

Sirvió algún tiempo en la «legión extranjera», en Argelia, y durante el tiempo que permaneció entre los jarkeños escribió numerosas cartas excitando á la rebelión á sus antiguos compañeros, recomendándoles que huyeran con los fusiles y municiones.

La capilla ha sido instalada en un bastión del fuerte de Rostrogordo, en el mismo sitio donde se fusiló á Cerdá.

SUETOS

Teatro Miñón

Mañana se estrenará en el Teatro Miñón por la notabilísima compañía dramática de Fuentes, la ingeniosa comedia en tres actos, original de M. M. Paul Gavanel y Robert Charvay, titulada «Mlle Josselt, Ma. Femme», traducida al castellano por Vital Aza.

También se representará el «Matrimonio civil», en cuya obra hace la señorita Antonia Arévalo una creación en el papel de Josefina.

Director de escuela

Se ha encargado interinamente de la dirección de la escuela graduada de niños del Centro, que desempeñaba el señor Betegón, el maestro más antiguo don Benigno Domingo Llorente.

Un incendio en Sepúlveda

Nuestro diligente corresponsal en Sepúlveda nos remite detalles del incendio ocurrido el viernes último en aquella villa y que no publicamos por haber dado cuenta del siniestro en nuestro número de ayer.

ACEITES REFINADOS FINOS

Lo mejor, lo más selecto que se vende es en el

NUEVO ECONOMATO

Vino fino de Valdepeñas, tipo Madrid, 4,50 pesetas arroba; 0,25 botella.

Patatas holandesas blancas.

Plazuela del Corpus, 10

Un incendio

La Guardia civil de Navacerrada ha dado cuenta en la Dirección general de Seguridad de que en el citado pueblo un incendio había destruido una casa situada en el sitio denominado Travesía de las Huertas, sufriendo desperfectos tres casas más.

En la extinción del fuego ayudaron eficazmente á la Guardia civil los vecinos del pueblo.

El día 1 de Agosto próximo queda levantada la veda para la caza de codornices, palomas campestres, torcaes y tórtolas, en aquellos predios en que se encuentren segadas ó cortadas las cosechas, aun cuando las haces ó gavillas se hallen en el terreno.

Las fiestas del Salvador

El viernes, festividad de Santiago, se reunirán los jóvenes del Salvador y San Justo para acordar las fiestas que han de celebrarse en dicha parroquia el día 6 del próximo Agosto.

De Correos

Los opositores aprobados en el examen previo en las últimas oposiciones de Correos están exentos del reconocimiento facultativo y, por consiguiente, no tienen que presentarse en Madrid sino con el tiempo indispensable de antelación para actuar en los ejercicios correspondientes.

Casa de Socorro

Ayer fué asistido el niño de 8 años, Félix Manso, de una contusión en el hombro izquierdo, producida casualmente, y esta mañana Esteban Bermejo, de 16 años, de una herida en la rodilla derecha y erosiones en el pie del mismo lado, ocasionadas por una caída casual.

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy se han inscrito las partidas de defunción de Tomasa Moreno Falces, de 64 años, viuda y de Francisco Gimeno García, de 22 días.

Nacimientos, ninguno.

Boletín religioso

Santos de mañana

San Apolinar.

Cultos para mañana

—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de siete á ocho de la tarde.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

ALCANCE de MADRID (POR TELEFONO)

á tarde

La lotería

En el sorteo de la lotería que se ha celebrado esta mañana, han correspon-

dido los tres primeros premios á los siguientes números y poblaciones:

Primero, 20 183 Bilbao.

Segundo, 37 344 Madrid.

Tercero, 16 977 Marrasa.

Hablando con el presidente

Al recibir el conde de Romanones á los periodistas, les manifestó que el ministro de la Guerra había llegado á San Sebastián, sin novedad.

Desde la estación se trasladó á Miramar, donde conferenció con el Monarca sobre los asuntos de Marruecos.

Aún no tiene decidido el conde si pasará en el campo los días 24 y 25, ó si los aprovechará para marchar á San Sebastián.

De Africa.— Varias noticias

En el ministerio de la Guerra no se habían recibido hoy noticias de Marruecos.

El presidente del Congreso señor Villanueva salió de Larache para Arcila y mañana saldrá con dirección á Tánger, en cuyo puerto embarcará para España.

Alba indispuerto

El ministro de la Gobernación acudió á su despacho esta mañana, pero tuvo que retirarse al poco rato, por sentirse algo indispuerto.

Conferencias

El Jefe del Gobierno conferenció esta mañana con los ministros de Gracia y Justicia é Instrucción pública, sobre asuntos de sus respectivos departamentos.

También conferenció con el alcalde sobre el problema de las viviendas baratas.

El puerto de Ceuta

Ha llegado de Ceuta el Ingeniero que dirige las obras de aquel puerto.

Conferenció con el señor Gasset y el director de Obras públicas para ver el medio de imprimir á dichas obras la mayor actividad.

Gasset de viaje

En el viaje que mañana emprenderá el señor Gasset á Huesca para inaugurar el pantano de la «Peña», le acompañarán el director de Agricultura don Tixfonte Gallego y el subdirector de Obras, señor Resnueles.

BOLSA

ESTIMACION DE AYER

Interior.....	78 82
Amortizable al 5 por 100	79 50
Acciones del Banco.....	448 00
Acciones de Tabaco.....	286 00

CAMBIOS

Paris á la vista.....	8'85
Londres á la vista.....	27 35

CORRESPONSAL

Norberto Ortega

— PROFESOR DE DIBUJO —

Tiene el gusto de ofrecer su nuevo domicilio y servicios: Leones, 4, segundo (frente á la entrada de la Catedral).
Lecciones de dibujo, pintura al óleo.
Especialidad en retratos ampliados de fotografías.

4, Leones, 4, segundo

Modista y corsetera

Se ofrece á domicilio y en su casa. Precios económicos, Victoria 5, segundo.

Se venden

farolitos de cristal de colores para iluminar fachadas de templos, por ciento ó por docena.

Desamparados, 12, principal.

Mercados

CUELLAR

Precios que han regido en este mercado:

Trigo, la fanega, 13'00 pesetas.
Centeno, id. 9'50 id.
Cebada, id. 7'25 id.
Algarrobas, id. 8 id.

Corresponsal.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, á 11'75 pesetas.
Centeno, id. 10'25 id.
Cebada, id. 9'50 id.
Algarroba, id. á 10'50 id.

Corresponsal.

SEPUVEDA

Trigo la fanega 13'00 pesetas.
Centeno id. 11 id.
Cebada, id. á 8 id.
Algarrobas, á 11'50 id.
Yeros, id. á 11'75 id.
Lana sin lavar, 19'50 id. arroba.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo, 50 reales las 94 libras castellanas.
Cebada, 29 á 30 id. id.
Algarroba, á 34 id.

Avena, á 25 id. id.
Tendencia del mercado sostenido.
Temporal, calor.

Corresponsal.

PEÑAFIEL

Trigo, á 49 y medio reales fanega.
Centeno, id. á 35 id.
Cebada, id. á 25 id.
Avena, id. á 19 id.
Yeros, id. á 27 id.
Algarrobas 27 id.
Mueles, á 26 id.
Vino, 16 reales cántara.
Lana, 72 id. arroba.
Tiempo muy seco.

Corresponsal.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 100 fanegas de trigo que se pagaron á 48 reales las 94 libras.
Tendencia del mercado floja.
Almacenes de Arco.—No se hicieron operaciones.

Corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 450 fanegas de trigo que se pagaron á 50 reales las 94 libras.

Corresponsal.

Imp. de EL ADELANTADO.

Para prevenir ó combatir las **Afecciones intestinales** peligrosas para los niños durante la época de los grandes calores, el mejor alimento es la **HARINA LACTEADA NESTLÉ**.
De venta en farmacias y buenas droguerías.

CLASES DE REPASO

DE

Descriptiva y sus aplicaciones

1.º y 2.º MEDIO CURSO

POR EL COMANDANTE DE ARTILLERÍA

--Don Rafael López Caparrós--

EXPROFESOR DE LA ASIGNATURA

Almira, 22

SEGOVIA

NUEVO SERVICIO DE TRENES

Desde el día 1.º de Junio

Descendentes

Madrid-Medina

Núm. de los trenes.	Clase de los mismos.	Salida de Madrid	Llegada á Segovia	Salida de Segovia	OBSERVACIONES
2.003	Tranvía	6,25	10,04	>	1.ª, 2.ª y 3.ª Entre Madrid y Segovia. Circulará todos los domingos y los días 25 de Julio y 15 y 25 de Agosto.
2.005	Tranvía Rápido	7,54	10,55	>	De las tres clases. Entre Madrid y Segovia.
9	Mixto (correo)	9,15	11,50	11,58	De 1.ª y 2.ª clase.
33	Mixto (correo)	10,40	14,23	14,41	De las tres clases. Entre Madrid y Venta de Baños. Los admitirá también entre la línea de Palencia y La Coruña y los jueves y sábados por la de Zamora.
2.015	Tranvía	14,50	18,04	>	De las tres clases. Entre Madrid y Segovia.
1.029	Mercancías Rápido	>	>	18,12	De las tres clases. Entre Segovia y Medina.
5	Correo	16,00	18,34	18,39	1.ª Martes, jueves y domingos.
23	Correo	17,35	20,19	20,50	De las tres clases. Entre Madrid y Venta de Baños.
39	Expreso	18,50	21,39	22,04	De 1.ª y 2.ª clase.
1.017	Mensajerías Mercancías	20,12	0,07	0,28	1.ª, 2.ª y 3.ª Entre Madrid y Venta de Baños. Nace en El Espinar, de donde sale á las 5,22, llegando á Segovia á las 7,45. Admite solo viajeros de tercera clase.

Ascendentes

Medina-Madrid

Núm. de los trenes.	Clase de los mismos.	Llegada á Segovia	Salida de Segovia	Llegada á Madrid	OBSERVACIONES
4.022	Mercancías	>	11,12	>	Hace solamente el recorrido hasta Villalba, donde llega á las 13,54.
38	Mensajerías	1,43	1,59	5,39	Viajeros de las tres clases.
24	Correo	5,02	5,16	8,08	De las tres clases.
6	Rápido	6,16	6,28	9,12	De 1.ª los miércoles, viernes y domingos.
2.016	Tranvía	>	7,00	10,01	De las tres clases.
4	Expreso	7,59	8,15	10,59	De 1.ª y 2.ª clase.
1.028	Mercancías	10,56	>	>	De las tres clases.
32	Mixto	14,35	14,57	19,16	De las tres clases. Entre Irún y Madrid.
2.006	Tranvía	>	17,30	20,45	Viajeros de las tres clases. Entre Segovia y Madrid.
2.004	Tranvía	>	21,05	0,12	De las tres clases. Los domingos y los días 25 de Julio y 15 y 25 de Agosto.
30	Rápido	20,24	20,34	22,58	De 1.ª y 2.ª clase.

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

22 JULIO 1913.

Director: JOSE RODAO

COLABORADORES

Alonso Cortes (N.)
Alonso y Merchán (A.)
Allud (Ricardo.)
Amadis.
Barco (Ramón.)
B. Belmonte (M. A.)
Borrás (José.)
Brisa (José.)
Busto-Solis (F.)
Campo Moreno (José.)
Cano (Carlos.)
Capella (Francisco.)
Casañal (Alberto.)
Cernuda (Segundo.)
Contreras (Juan de.)
Chico (Martín.)
Delgado (Sinesio.)
Días de Escovar (N.)
Estrañi (José.)
Gabalán (Luis.)
González Blanco (A.)
González-Rigobert
Huelo (Joaquín.)
Jackson Veyan (J.)
Jara Carrillo (P.)
Leda (Ricardo.)
Llovet (Juan José.)
Miranda (Carlos.)
Ory (Eduardo de.)
Pérez Zúñiga (Juan.)
Quemada (Pedro.)
Ramírez Ángel (E.)
Rincón Lascmo (J.)
Rodríguez Díaz (C.)
Rueda (Salvador.)
San Román (Miguel de.)
Torromé (Rafael.)
Velaz (Dario.)
Vergara (Gabriel M.)
Yrizaros (Eduardo.)
Zúñiga (Miguel de.)
Zurita (Marciano.)

De lunes á lunes

A escribir y á amar (1)

No se quien ha dicho que hasta los treinta años el hombre escribe con el corazón; desde los treinta con la cabeza y desde los cincuenta con el hígado.

El que tal dijo, dijo una gran verdad, aunque hay no pocos literatos que no entran en esa clasificación, porque escriben siempre con los pies, lo mismo en su candorosa adolescencia que en la edad madura.

Yo estoy todavía en edad de escribir con la cabeza—aun cuando sea con esta cabeza de chorlito que Dios me ha dado,—pero la pluma va tirando ya hacia el hipocóndrico derecho, que es—si mis rudimentarios estudios del Instituto no fallan—hacia donde cae el hígado, y no va siendo este tintero el más apropiado para utilizarlo en un periódico como «Arlequín», dorado y risueño cual la florida primavera.

Pero los jóvenes que lanzan á los vientos de la publicidad este semanario, me piden unas cuartillas para el primer número, y yo no he de llamarme Andana, desirando á esos muchachos que despiertan todas mis simpatías, porque salen la campo literario con entusiasmos y con bríos, que para mi quisiera.

Si yo fuera aficionado á echárme las de dómine periodístico, volvería ahora sobre los fundadores de «Arlequín» todo el repertorio de consejos que me ha suministrado mi larga experiencia de estas cosas; pero como estoy convencido de que son suscripciones y muchos perros, y no consejos, lo que desean y necesitan estos simpáticos Benjamines de la prensa segoviana, me limito á saludar la aparición de «Arlequín» ya que, para no desmentir su nombre, está obligado á ser jocoso y divertido y á endulzarnos las amarguras de este veranito que Dios confunda.

Un verano con el pan caro, el agua sacasa, piltrafas de Jalón á diario, y películas de muchos kilómetros en el Teatro, es un veranito de prueba que nos pone á dos pasos de la desesperación y de la browning; de la estrepitosa browning, que es como si dijéramos la puntilla humana que remata muchas aporreadas existencias.

Por eso «Arlequín», risueño y alborozado como unas castañuelas, viene á llenar un vacío y aun cuando sus redactores y sostenedores no podrán aspirar con las ganancias á la con-

(1) El domingo apareció el primer número de «Arlequín», periódico que redactan los escritores jóvenes de esta ciudad. Entre los trabajos de colaboración figura este artículo, de nuestro compañero Rodao.

quista del codiciado 40 H. P. y de la no menos codiciada senaduría vitalicia, ignien sabe si el periódico podrá ayudarles á otras conquistas, porque siempre los versos fueron dardo seguro para llegar al corazón impresionable de las muchachas soñadoras!

A escribir, pues, fogosos compañeros, y á cautivar corazonces, porque la vida es breve y hay que sacar todo el jugo posible á la juventud.

Scholl decía que desde que se cumplen los cuarenta parece que los años no tienen más que seis meses y Arús —y luego diréis que no soy erudito!—aseguraba que á los veinte abriles no se cuentan los años, pero que desde los cuarenta empiezan á contarse hasta los días.

A soñar, á escribir y á amar todo lo posible, pero sin extralimitaciones porque el mundo literario os contempla y las muchachas están constantemente vigiladas por el ojo previsor y siempre abierto de sus mamáes... ¡Y no olvidarse que las hay de caballería!

José RODAO.

Sobre el mar

En la festividad de la Virgen del Carmen.

Si rugo el huracán, ante el segario que guarda de tu imagen la belleza, besando tu divino escupulario una pobre mujer ferviente rezar.

Trémulos labios de tu amor altares, tristes pupilas que su suerte lloran, allí sobre las ondas de los mares el reino azul de tu piedad imploran.

Mientras su mano en el timón se aferra y busca con sus ojos en la tierra la salvadora luz que al puerto guía,

inclina su cabeza fervoroso el patrón de la nave y tembloroso implora tu piedad en su agonía.

Esteban CALLE É ITURRINO.

EN LA SIERRA

He recorrido muchas veces la sierra áspera que se yergue allá, lejos, coloreada de azul. La montaña que sólo recorren los pastores y los gañanes que acarrean el carbón; la que conoce el carbonero que en ella mora solitario. Y he gozado de la placida quietud de los pinares que se extienden en verdes ondulaciones palpitantes hasta el fondo de las cañadas por donde serpean los arroyuelos de agua fresca y cristalina, en la que bañan sus rozagante ramajes los pinos tiernos, impregnándola de resinosas esencias. Y llegado á las cumbres yermas, en donde se detienen, expiando, los buitres familiares y donde se detiene peregrina la nieve, días y más días, en la estación invernal. Y he vagado por los grandes bosques llenos de sombra y de misterio, donde abundan las viejas encinas de troncos monstruos. Y allí, sentado junto á la pajiza barraca del pobre carbonero, he aspirado el acre perfume de los troncos que arden cubiertos de ramaje y tierra, mientras el humo se eleva recto y blanquecino como un hilo tejido por gigantesca araña.

¡Cuántos encantos encierra la soledad del bosque! Hasta los rumores que momentáneamente le turban, parecen secretarías, al extinguirse en la inmensidad de aquel silencio salvaje. Los acompasados golpes del hacha del leñador, y el inconfundible gemido de la rama que se desgarra. El añoradizo balar de las ovejas que huyen asustadas á la vista del viandante... Los ladridos de los perros guardianes que los ecos de los peñascales centuplican... Y de vez en cuando, el vibrar de las alas de un buitre que pasa...

Desde el borde de las quebradas gigantescas he ojeado lejos la llanura monótona, de tonalidades suaves como las de un viejo tapiz, y allá más lejos todavía, sombras amoratadas que delatan otras sierras.

Desde allí se columbra también la ciudad envuelta en una sutil neblina, dormida junto al mar que tiene los reflejos de una inmensa peñeta de plata. ¡Cuán triste me pareció desde allí la urbe á donde no llegan ni los efusivos del bosque indómito, ni los gorjeos de los pájaros libres, ni las tonadillas del caramillo pastoril, ni las notas alegres y vibrantes de las chirriatas. Y he pensado entonces. ¡Cuántos afanes y sinsabores á la abo! ¡Cuánta comedia! Y entonces he gozado más departiendo con los viejos pastores, con los rudos gañanes de callosas manos y atezados rostros, pero que no entenebrecen las envidias y rencoros.

Y al descender por los vericuetos de la montaña, al toque del Ave María, que, convidando á la oración, resuena sub líne en la quietud del crepúsculo sereno, como bajo las bóvedas de una Catedral inmensa; al contemplar ya lejos las enhiestas cumbres, he visto como la niebla silenciosa la envolvía en el misterio de sus blancos velos impalpables, convidando así á todos á dejar las alturas donde ella domina en las largas horas de la noche.

Y más tarde, rendido, pero tranquilo y satisfecho, dormitando al amor de la lumbre en la humosa cocina payesa, he visto en confusa visión bosques y escarpados, y he escuchado una armonía vaga de notas pastorales, balidos y línos y viejas consejas de pastores y gañanes.

POR LA ESPAÑA HISTÓRICA

COCA-SEGOVIA

Grato, acentuadísimo, cual perfume de un enorme incensario que el viento agita, llena el ambiente la fragancia saludable y balsámica del llanto del pinar.

Doce á doce, ciento á ciento, mil á mil —como en el éuskaró «Canto de Altaviscar»,—asoman y desfilan los legionarios del formidable ejército constituido por medio millón de pinos.

Erectos, gigantescos, los hay que muestran con orgullo las heridas, cual soldados batalladores que no se rinden á la flaqueza del dolor. Otros, encorvándose, se desangran y revelan en la inclinación de su ramaje el abatimiento que experimentan. Algunos, pequeños y verdientes, se ufanan con precocidad de adolescentes, que tienen á gala ostentar las cicatrices recibidas en la lucha.

Y todos ellos, agrupándose y alineándose en el campo arenoso, orlando los ribazos del Eresma y del Voltoya, oteando en los cerretes y extendiéndose por la llanura, parecen seres conscientes de la dignidad de su misión en la tierra: purifican la atmósfera; dan su savia á la industria, para que la industria la transforme en rubia colofonia y en esencia de trementina; ceden al pueblo el piñote seco y el ramaje muerto para que encienda y alimente la lumbre que en la tahoma ha de cocer el pan y en el hogar calentará la sopa; y cuando exhaustos succumben golpeados por el hacha del leñador, sus troncos se convierten en mesas, en torno de las cuales se congrega la familia; en cuna para el párvulo, en estuche del cuerpo que desciende á la fosa y en cruz que vela en la soledad del cementerio.

En los crepúsculos, sintiendo la caricia del aura, brota un susurro de aquel mar de árboles: es la oración del pinar.

En las horas de tormenta, cuando el aquilón se desata y la lluvia cae á torrentes y retumban los estampidos del trueno y ciegan los fogonazos de los relámpagos, surge un quejido desgarrador de las filas de la inmensa hueste: es el sollozo del pinar vencido.

Y siempre, asomándose sobre la masa de aquellos regimientos que visten uniforme color esmeralda, como caudillo soberano que recuenta su tropa, alza su grandeza trágica el portentoso baluarte de los señores de Fonseca: el castillo de Coca.

Tal vez única y, por lo menos, la mejor en su género, la prócer fortaleza caucense es una maravilla arquitectónica, en la cual la robustez y la delicadeza se han unido para labrar una joya singularísima. Más que obra de alarife, parece creación de inspirado orfebre.

Al Oeste de la villa, y para defensa de ésta, fué construido, allá en la centuria decimoquinta, el castillo de Coca. Cuatro elegantes torres ochavadas flanquean sus ángulos, reforzados por garitones que se engalanan, á guisa de ceñidor, con malacanes formando arquería corrida, y entre ésta y las almenas vense los adarves, en los cuales van perdiéndose las huellas de los prismas que les servían de ornamentación. La puerta de ingreso al primer recinto abre en la fachada

que mira al Este, al término de un puente tendido sobre la hondura del foso y entre dos torreones. La hierba crece con abundancia en el espacio que media entre la barbacoa y el castiello. Los jaramagos, flores de ruinas, amarillean en aquella soledad. Reforzada por cuatro cubos y por ocho garitas, gallardea la cuadrada torre del homenaje, que perdura enhiesta á pesar de los años que la maltratan y del abandono que la relega al olvido. Una elegantísima puerta ojival, con reminiscencias arábigas y lindas molduras, da paso al patio rectangular, exornado hasta fecha no remota con vistosos azulejos, de los cuales sólo queda el recuerdo. Poco, muy poco subsiste de la decoración de los escasos aposentos que se mantienen en pie. Cubos, garitas y saeteras en forma de cruz bordan las murallas. Desde la plataforma de la torre el panorama ofrece hermosura incomparable. Y al morir el día, cuando los arboles vespertinos encienden el tono rojo de los ladrillos de la fortaleza; cuando el sol, palideciendo, viste de oro las almenas y los torreones, el castillo de Coca semeja una Custodia que se desmorona día tras día, sin esperanza de salvarse de la ruina total que la amenaza.

Mi compañero Ciarán, con entusiasmo efusivo, no se cansaba de contemplar aquella página de Arte grande, de Arte español.

La fortaleza estaba unida á la población, según lo demuestran los almenados murallones que subsisten hacia la parte Sur del caserío.

Rasga esos muros el Arco de la Villa, soberbia puerta medioeval, magna ojiva engastada en molduras decrepitas y florizada por una galería de arcos de medio punto.

En la plaza del pueblo, dándole sombra, destaca la iglesia de Santa María, una de las siete parroquias que antaño existieron en la localidad.

El culto y digno párroco arcipreste señor González Clavo; el ilustrado farmacéutico señor Gómez Pineda y el simpático alcalde don Isidoro Acosta, nos acompañaron amablemente y avalaron con sus atenciones el encanto de nuestra visita.

Mientras paseábamos por la plaza echamos un rato y historia.

Coca fué—siglo y medio antes de la Era cristiana—Cauca, ciudad perteneciente á los vacceos. Con engaño y á traición la tomó el cónsul romano Licinio Lúculo, arrasándola y degollando á sus defensores. Recificada por Escipión Emiliano dieciocho años después, apoderóse de ella, también á traición y con engaño, Pompeyo.

De esa época hablan aún las monedas que se descubren en los campos y especialmente en la antigua calzada romana.

M. R. BLANCO-BELMONTE.

(Continuará)

MADRIGAL INFANTIL

Para la niña María S. Pallasar Nacarino

Tu semblante de niña,
tu carita risueña,
fresca como una rosa
y oval como la almendra,
es el blanco marfil donde el artista
que hace las cosas bellas,
grabó una linda boca
tan placera y pequeña,
que hasta el beso, si en ella busca nido,

ORO VIEJO

EL AMIGO SERVICIAL

—¡Don Peco, muy buenas tardes!

—¡Buenas tardes, don Cantilo, digo, Canuto.

—¿Ya estamos con los nervios?

—¡Mecho... mecho, digo mucho. Cuando el tiempo cambia un poco digo poco.

—¡Yo no sé como me pingo, digo me pongo.

—¡Carambal

—¿Está usted atroz, amigo!

—¿Y qué hace usted?

—Lo de siempre

Encargotes... encargotes. He recibido unas cartas haciéndome unos pedidos, y voy á ver si despacho, digo, despacho... despacho...

—¡Despachol

—¡Justo, eso es!

Tengo que mandar hoy mismo unas cosas digo cosas.

—¡Vamos, usted, por lo visto, goza con esas encargos.

—¡Hombre, hay ciertos compromisos y á mí me gusta cumplir con los amigos... amigos.

—¡No haciéndolo así, no bebo...

—¿Cómo no bebe?

—¡No viviol

—¡Ah, ya!

—¡Mire usted la nota de lo que yo necesito: Una visita de encajes; una copota de filtro digo, de filtro; unas flores para adornar un vestido de boda, digo, de boda; seis camisetas de lino, digo, de lino... ¡de lana!

—¡Pues está usted divertido!

—¿Y quién pide tanta cosa?

—¿Quién le mete en tanto lío?

—¿Que quién?... Doña Patrocinio

—¿Cómo?

—¡Doña Patrocinio!

La esposa, digo, la esposa de un señor amigo mío que es boticario de punto digo, de Punto... de Pinto.

—¡Y no es esto sólo!

—¿No!

—¡Pide además un abrigo y un juguete para el hijo...

—¿Cómo para el hijo?

—¡El hijol

—¡Ah, vamos!

—Es un muchacho

digo, un muchacho muy listo.

Pues también tengo otro encargo: Unos trajes de pañito digo, de pañete, y gorras de moruno... de marino; tres docenas de camisetas, y unos guantes de cabrito con seis botines... batanes...

—¡Botones! Ya he comprendido.

Pues ya tiene usted trabajo para unos días, de fijo.

—¡Quién, no señor! Esta tarde ya estará todo en camino

Voy y presento la nota en la tienda de un amigo, y lo despachas al punto en unos cuantos minutos.

Con que abur, que tengo prisa... prisa... prisa... ¡Digo... digo...

—¡Calle usted, por Dios, don Peco, digo don Peco, don Peco, digo don Peco, don Peco.

—¡Don Demoniol le ve usted? ¡Yo también me he equivocado!

—Pues lo siento mecho

—¡Machol

—¡Ay, qué huelga! Es un trabajo

puede sus alas desplegar apenas.

Y para hacer contraste, hizo con maga ciencia sus dulces ojos grandes y serenos,

y en sus pupilas bellas —que son dos perfumadas y tímidas violetas—

dejó la luz de nardo que en la noche derraman misteriosas las estrellas.

Manuel MONTERREY.

Películas

Divagación frívola

Hemos estado en el campo. Un día bajo las ardientísimas caricias del Sol, conforto y tonifica. Guevara sin duda alguna era hombre de gran entendimiento, de abunoso talento. Escribiendo su libro en alabanza de la vida campesina tuvo un estupendo acierto.

La aldea tiene sus atractivos irresistibles y tentadores. El vino puro; el pan moreno; la caza recién traída; la paz; el sosiego del ambiente; aquella beatífica tranquilidad que se adueña de nosotros sumergiendo nuestra ánima como en un lago de insensibilidad.

Allí todo es solemne. Solemne el lento descender de las campanadas de la torre, que hien den el aire dibujando en él como los círculos concéntricos que hace la piedra que irrevemente golpea el apacible estanque. Solemne en el reanquear reposado de la carreta que deja escapar sus chirriantes lamentaciones, abrumada por carga agobiadora. Y en el pídicio correr del regato que por día brinca en cambiantes perlas bajo el iris del Sol y es en la noche azafate de plata en el que gusta aposentarse la dama blanca y errabunda, eterna confidente en los amores sentimentales. Y en el monótono cascabeleo de las esquilas del ganado que retorna al aprisco...

La segur abatíó las mieses que yacen agatilladas junto á la parva. Restalla aguijoneando el látigo del trillador. Las espigas abren sus áveos y hay un prolífico desbordamiento del grano que muestra espléndido su promesa.

En los prados cercanos verdean los plantíos. Se esponja la tierra y traga con avidez el agua bienhechora.

Los labriegos abatidos sobre la cosecha que es el amor de sus amores, mueven la azada perezosamente. De vez en vez detiéndose el tajo y es para liar un cigarrillo ó trasegar un sorbo del pastoso líquido que parece haber heredado las cualidades del bon vino que pedía Berceo en sus primitivas estrofas.

Cuando llega alguien de la ciudad, preguntan ansiosos:

—¿Y la guerra? ¿Cuándo acabará la guerra? Temen por el hermano ó el hijo cuya ausencia puede truncar el equilibrio económico, quizá entenebrecer un porvenir.

En los campos el perfil de la campaña tiene contornos siniestros, gemebundos; ahorroja los espíritus y pone en aquéllas un dejo de tristeza, de amarga, de insondable tristeza.

Postres variados

Rocheport tenía un gato que por el fallecimiento de su amo, á los pocos días se murió de sentimiento. Hay gatos que merecían ser personas por sus tratos y en cambio existen personas que merecían ser gatos!

Ha dicho Romanones: «No estoy cansado del Poder, sino dispuesto á defenderlo día por día y hora por hora.

Otros afirman suelen que un grande sacrificio hacen, siendo Gobierno, de España en beneficio. Romanones afirma que está tan ricamente... Al menos, no es hipócrita; él dice lo que siente.

Y se sienta.

Del Ferrol comunican que en la aldea de El Baño, ocurrida en este tiempo de verano por distinguidas familias, todas las noches viene apareciendo, desde hace algunos días, un fantasma que viste todo blanco y es terror de vecinos y vecinas. Después de anochecer, nadie se atreve á asomarse á las puertas de su finca, por miedo á tropezar con el fantasma, que á todos horripila. Hacen unas noches le disparó un rifle un señor diputado de provincia, tres veces nada menos, no logrando arrodar al fantasma que, sin prisas, por los tejados penetró impertérrito y desapareció sin hacer víctimas. Daba aquel vecindario con urgencia determinarse á dar una batida, para librarse del fantasma, antes de que llegue á hacer orías!

En Badajoz y en Montánchez, en Barcelona y el Bruch, no se habla más que de Sánchez y de Buch.

No está mal el referirnos como un hombre á otro hombre más ¡mas no hay derecho á servirnos tanta lata!

José ESTRÑNI.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

Imprenta

Farjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, cartules, etc., con prontitud, economía y exactitud.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Mentes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)

Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

¡HIELO, HELADOS!

Se obtiene en todas partes, en poco tiempo, á todas horas, solamente con agua y fuego, y sin el menor peligro, con la pequeña máquina portátil

"CLASINACID,"

La más barata en su compra, la más económica en su funcionamiento.

Las únicas pequeñas máquinas de hacer hielo, que se venden á plazos en todo el mundo!

Máquinas para fabricar hielo, portátiles y fijas, desde 100 kilogramos á 50 toneladas diarias, de la

"REMINGTON," Moch. C.

Instalaciones frigoríficas abarcando todas las industrias que necesitan frío industrial.

Se garantizan los resultados.

Pídanse catálogos y presupuestos.

Agentes generales:

BORI, S. en C.

BARCELONA.--Valencia, 211

La Unión y

El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsada

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

43 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali
Plaza Mayor 41. planta baja.

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES
(Fundada en París en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	26.829.000
Primas á cobrar, francos.....	86.860.584'98
Total de garantías s/ Balace en 31 de Diciembre de 1908.	115.689'584'98
siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	861.957.816'00
Capitales asegurados, francos.....	21.758.615,405

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exige en la nueva ley de Seguros.
Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 28 de Junio de 1912.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago



No bebas más

--Este vicio no es más que nuestra ruina--

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

Todas aquellas personas que tengan un bebedor en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy directamente á

COZA POWDER CO., 76, Wardour Street, Londres. 330

Depósitos: J. de la Torre, Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor, 3.

SEGOVIA

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y condiciones mercantiles

DEPOSITO EN MADRID:

DON MARIANO MATEBANK

BARQUILLO 26

Teléfono 973

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.

Barquillo, 26



ACADEMIA Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

Fuencarral, 10, Madrid

Caída del pelo

Se consigue en el acto usando el legítimo

PETRÓLEO GAL

Leche capilar... Limpia la cabeza de coque y evita la caida del pelo...

